

出庭时扰乱秩序 被罚款咎由自取

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院在审理一起民事纠纷案件中,证人王某出庭作证时,违反法庭纪律,用言语攻击其他诉讼参与人,扰乱法庭秩序,造成不良影响。

针对这一扰乱法庭秩序的行为,法官当即进行了调查,依据《民事诉讼法》第一百

十条、第一百一十五条第一款、第一百一十六条第一款、第三款,《人民法院法庭规则》之规定,对该女子进行了警告和训诫,并决定罚款1000元。经过法官的释法明理,该名女子对自己违反法庭纪律的行为表示歉意和悔过。

法官表示,法庭是庄严神圣的正义之所,王某的行为扰乱了法庭正常的庭审秩序,理

应受到惩戒。同时提醒广大诉讼参与人及旁听人员,在庭审活动中,应当服从指挥,尊重司法礼仪,遵守法庭纪律。在法庭上任性妄为的举止必将受到法律制裁,法庭对此有权予以警告制止;对不听警告的,责令其退出法庭;情节严重的,予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。(石卉)

新左旗法院开展“送法进军营”慰问活动

阿木古郎讯 为积极推进维护边境地区社会稳定,深入开展庆祝“新中国成立70周年”“我和我的祖国”系列主题活动,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院党组成员、副院长玖月一行深入新左旗驻军警部队,开展“送法进军营”慰问活动,并向部队官兵送去节日的祝福和亲切的慰问。

活动中,玖月一行首先为部队官兵送去瓜果、矿泉水等慰问品,随后召开以“用公正司法助推扫黑除恶”为主题的宣讲会。会上,新左旗法院刑事庭庭长乌云格日乐从扫黑除恶专项斗争的由来、意义、作用、目的等方面,结合该院审理的扫黑除恶专项斗争案例,为部队官兵深入讲述扫黑除恶专项斗争的相关知识。宣讲结束后,该院干警观看了部队官兵军体拳表演,并与部队官兵举行了一场篮球友谊赛。

通过此次“送法进军营”慰问活动,双方表示,在今后的工作中,将充分发挥各自的优势,积极开展“送法进军营”,邀请官兵到法院旁听庭审等共建活动,实现军民共建、互动共赢。(苏都毕力格)



听汇报精准督导 抓扶贫力求实效

本报讯 (记者郭成通讯员陈晓琳)日前,乌兰察布市兴和县人民法院党组书记、院长巴雅尔深入该县大库联乡幸福行政村,督导精准扶贫工作。

在幸福行政村,巴雅尔详细听取了该院驻村工作队近期扶贫工作的汇报,实地查看了异地搬迁情况,询问了入户培训情况和贫困户对扶贫政策的了解情况。

走访调研后,巴雅尔指出,驻村工作队和村“两委”班子成员要不断提高政治站位,充分认识扶贫工作的重要性和紧迫性,及时贯彻落实好扶贫政策,要认真做好入户培训工作,确保搬迁新村的水、电、路等基础设施逐一健全到位。

扫黑除恶专项斗争关键 专项斗争再攻坚

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院检察长张文博主持召开本年度第四次扫黑除恶专项斗争推进会,全面回顾上半年专项斗争工作开展情况,并对下一部工作进行部署。

张文博强调,扫黑除恶专项斗争为期三年,今年进入攻坚年,是关键的一年,扫黑除恶专项斗争需要继续保持,不能松劲。下一步,一要进一步增强政治责任感和工作主动性,强化全院一盘棋、人人有责任意识。二要积极履行检察职能,重点提升办案质量,确保黑恶案件既不拔高又不降格处理,同时要兼顾办案效率。三要深挖彻查黑恶案件背后“保护伞”,及时移送“保护伞”线索,并动态跟踪线索办理情况。四要严格落实“打财断血”新要求,紧盯涉案财物处理,及时提出涉案财物处理意见,彻底铲除黑恶势力滋生土壤。五要做好检察环节综合治理工作,充分发挥检察建议堵漏建制功能,及时向有关主管部门提出完善制度、强化管理、加强基层组织建设的建议,根除黑恶势力生存空间。六要以问题为导向,及时对照整改方案,主动认领中央第15督导组提出的检察机关存在的两个方面的六项问题,针对问题,严谨制定本院《反馈意见整改方案》,并逐项列出清单,逐项落实责任,逐项予以整改。(孙明霞)

发挥法检两院优势

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂尔春自治旗人民法院人民检察院公益诉讼联席会在大杨树法庭召开,会议由该旗法院党组书记、院长梁学文主持,旗检察院检察长于清泉、副院长刘敬东以及大杨树检察院、大杨树法庭的干警参加了会议。

会上,梁学文说明了本次联席会召开的目的。梁学文表示,希望通过双方面对面的交流,共同解决在公益诉讼案件审理过程中遇到的困难,寻求更简便的方式来解决。于清泉也表示,希望通过本次联席会,可以形成可推广的经验,去解决实践中遇到的问题。

检察院的代表向与会人员阐述了目前工

凝聚公益诉讼合力

作中遇到的困难,问题主要存在于刑事附带民事诉讼案件中,案件申报程序复杂,时间长,希望法院审理此类案件时,在审限方面予以考虑。旗法院审理相关案件的法官表示,会认真考虑检察院的建议,适当做出考量。随后双方又就工作中存在的其它困难进行了研讨。

研讨结束后,参会的有关领导也对法检两院工作提出了新的要求,希望法检两院高度重视大气污染、水污染等环境污染类案件,高度重视公益诉讼案件,从自身所处环境出发,发挥法检两院通过案件审理保护环境的作用。

(康蕊)

科左中旗法院团支部 荣获“全区五四红旗团支部”荣誉称号

甘旗卡讯 近日,通辽市科左中旗人民法院团支部被共青团内蒙古自治区委员会评为“全区五四红旗团支部”。

该院团支部在院党组和上级团委的领导下,紧紧围绕审判职能中心工作,坚持司法为民的工作宗旨,落实以党建带团建的工作思路,着重抓好自身建设,服务大局,不断增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力,为积极推进法院工作起到先锋模范带头作用。

该支部于2018年5月被共青团通辽市委员会授予“全市五四红旗团支部”奖项;2017年5月,被共青团通辽市委员会评为“全市青年创新创业创优标兵集体”奖项;

2017年11月,获共青团内蒙古自治区委员会、内蒙古自治区预防青少年违法犯罪专项组办公室颁发的“2015-2016年度自治区维护青少年合法权益先进集体”奖项;2017年12月,被共青团通辽市委员会评为“2017年度通辽市青少年维权岗”;2014年9月,被内蒙古自治区高级人民法院等综合部门联合评为“自治区青少年维权岗”。

该院团支部将以此次表彰为新的动力,不忘初心,大踏步地向着更高更远的目标继续前进,将青年干警打造成为一支信念坚定、廉洁自律、业务精良、青春焕发的队伍,为法院建设贡献力量。(吴圆圆)

朗读分享畅谈

霍林郭勒讯 近日,通辽市霍林郭勒市人民法院党支部召开“阅来阅好”主题读书交流会。

会上,每位党员分别推荐了自己喜欢的书籍,精心准备了书中最难忘、最有感触的片段在现场朗读分享,还结合自己的工作、生活,畅谈了推荐的原因以及自己阅读的感受。

大家认真聆听,兴致盎然,在互动环节踊跃发言,对于一些法律专业书籍的交流,更是

打造“书香法院”

结合本职工作畅所欲言。干警们介绍的每一本书,都有各自的闪光点,值得大家认真学习,深刻领会。

霍林郭勒市法院将建立读书交流长效机制,促使干警们在阅读中陶冶情操,培养健康向上的生活情趣;在阅读中享受求知快乐,树立终身读书的学习理念;在阅读中开阔视野、增长知识,全面提升司法能力。

(赵丹)

召开联席会议 共同研究考务事宜

包头讯 8月8日,包头市政府组织召开了2019年国家统一法律职业资格证书考试联席会。会议由包头市政府副秘书长王建平主持。包头市委宣传部、政府办公厅、包头医学院和包头市司法局、财政局等成员单位、部门的有关负责人参加了会议。

会上,包头市司法局党组书记、局长张志刚向各成员单位、部门汇报了今年法律职业资格证书考试面临的新形势新问题和前期考前准备情况,并就司法部提出的具体要求和各成员单位、部门的工作职责任务分解情况做了详细说明。各成员单位、部门针对各自分工进行了交流,共同研究了考务有关事宜。

王建平在总结时强调指出,各成员单位、部门要提升政治站位,增强使命感、责任感,按照“从严治考、规范管理、热情服务”的要求,迅速行动,自觉担当,主动作为,全力以赴做好今年国家统一法律职业资格证书考务工作。要加强组织领导,压实部门责任,研究应急预案,建立排查安全隐患机制,积极防范和化解可能存在的各类风险。包头市司法局要与各成员单位、部门建立起联络机制,制定严密的考务实施方案,细化、分解、落实各项考务工作,做到定人、定岗、定位、定责,保证各项工作有条不紊、顺利实施。(肖明)

开展集中教育工作 巩固社区矫正成果

包头讯 8月9日,包头市昆区司法局阿尔丁司法所联合民族东路派出所开展了社区矫正对象集中教育工作。

工作中,对所有社区矫正人员提出以下要求:一是严格遵守各项管理规定。矫正期间,需要遵守社区矫正日常报到制度、思想汇报制度、请假制度、集中学习制度、公益劳动制度等相关制度规定;要转变观念,树立服刑意识。矫正期间,思想上不能放松,要记住自己的特殊身份,必须接受刑罚处罚,自觉接受教育改造;要密切沟通联系,提高改造效果。希望社区矫正人员放下思想包袱,多与司法所或派出所干警进行思想沟通,生活上有什么困难,及时向司法所反馈,明确社区矫正不是教育矫正人员做一个好的罪犯,而是给他们提供一个改过自新、重新回归社会的机会,帮助他们成为一个好的公民。

集中教育后,社区矫正对象表示,将珍惜党和政府给他们的机会,怀着感恩的心,严格服从各项管理规定,认真学习法律法规知识,保证不再违法乱纪,争取早日改过自新、回归社会、重塑人生。(郭薇)

当事人提出申请 司法所定分止争

包头讯 近日,包头市石拐区司法局五当召司法所组织工作人员,针对白草沟村福永居二林饭店和日日红超市的火灾引发的补偿事项,进行二次调解。

据介绍,6月20日,二林饭店由于煤气着火引发火灾,火势蔓延导致日日红超市发生起火,商铺全部烧毁,双方当事人希望通过五当召司法所调解,五当召司法所接到当事人申请后,第一时间组织人员,结合辖区内规模同等大小的超市走访调查结果,进行市场数据分析,对日日红超市负责人李某某提供的进货单及发票与供货商进行核实,做到准确无误。随后,司法所工作人员采取单独谈心的方式进行调解,分析利弊,晓之以情,动之以理,经过4个小时的耐心调解,双方达成一致,并于近期办理相关赔偿手续。

(石拐区司法局供稿)